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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

4 Atencao: Transcreva no espaco designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com A

sua caligrafia usual, considerando as letras maiusculas e minusculas, a seguinte frase:

Havia quatro passaros na arvore.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele esta completo ou se apresenta
imperfeicdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao fiscal de
sala.

2. Este caderno € composto por questdes de multipla escolha. Cada questao apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma € a correta.

3. O cartao-resposta € personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdao impressos corretamente. Se houver erro de impressao,
notifique ao fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questao deixada em branco, com rasura ou com marcagao
dupla tera pontuagao ZERO.
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Leia o Texto 1 para responder as questoes de 01 a 04.

Texto1
- Fio, fais um zoio de boi la fora pra nois.
O menino saiu do rancho com um baixeiro na cabega e,
no terreiro, debaixo da chuva miuda e continuada,
enfincou o calcanhar na lama, rodou sobre ele o pe,
riscando com o deddo uma circunferéncia no chao mole
- outra e mais outra. Trés circulos entrelacados, cujos
centros formavam um triangulo equilatero.
Isto era simpatia para fazer estiar. E 0 menino voltou:
- Pronto, vo.
- Orio ja encheu mais? - perguntou ela.
- Chil ta um mar d'agua. Que vé, espia - e apontou com o
dedo para fora do rancho.
A velha foi até a porta e lancou a vista. Para todo lado
havia agua. Somente para o sul, para a varzea, € que
estava mais enxuto, pois o brago do rio ai era pequeno. A
velha voltou para dentro arrastando-se pelo chao, feito
um cachorro, cadela, alias: era entrevada. Havia vinte anos
apanhara um “ar de estupor” e desde entao nunca mais se
valera das pernas, que murcharam e se entorceram.

ELIS, Bernardo. Nhola dos Anjos e a cheia do Corumba. In: SILVA, V.M. T.;

DENOFRIO, D. F.; TURCHI, M. Z. (orgs). Antologia do conto goiano: volume 1:
dos anos dez aos sessenta. Goiania: Editora UFG, 2013, p. 99. [Adaptadol.

QUESTAO 04

QUESTAO 01

No texto, a expressao
recurso da

“— Chi!" refere-se a utilizagcdo do

(A) onomatopeia.
(B) metafora.

(C) metonimia.
(D) gradacgao.

Leia o Texto 2 para responder as questoes 05 € 06.

Texto 2

PODE DETONAR i iy 15
ETONA AVARIAR ORELHOES, UNIVERSIDADES, i
O PATRIMONIO LIXEIRAS E PLACAS DE FLORESTAS, o
PUBLICO, PAP? TRANSITO... E CRIME! ESTATAIS?.. E
7 s £
QUEA g
\ <

CLARO QUE

NAO, FiLHO!

Disponivel em: <https./ /tirasarmandinho.tumblr.com/>. Acesso em: 08 abr.
2023.

No texto, utiliza-se como estrategia de organizacao discursiva
o predominio do tipo textual

(A) descritivo.
(B) injuntivo.
(C) narrativo.

(D) argumentativo.

QUESTAO 05

QUESTAO 02

Na tirinha, a tematica central abordada em relagao aos bens
publicos refere-se a

(A) corrupgao.
(B) usurpagao.
(C) depredagao.

(D) decadéncia.

No texto, ha a recorréncia da variacao linguistica do tipo
(A) estilistica e historica.

(B) geografica e social.

(C) histdrica e geografica.

(D) social e estilistica.

QUESTAO 06

QUESTAO 03

No ultimo quadrinho, a fala do personagem
(A) endossa o posicionamento do pai.

(B) amplia o seu questionamento.

(C) reduz o conceito de criminalidade.

(D) contradiz a opiniao do genitor.

Na frase “A velha voltou para dentro arrastando-se pelo
chao, feito um cachorro, cadela, alias: era entrevada”, ha o
emprego da

(A) parodia.

(B) ironia.

(C) metonimia.

(D) metafora.

RASCUNHO
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Leia o Texto 3 para responder as questoes de 07 a 10.

Texto 3

Pronominais

Dé-me um cigarro

Diz a gramatica

Do professor e do aluno
E do mulato sabido

Mas o bom negro € o bom branco
Da Nacgao Brasileira

Dizem todos os dias

Deixa disso camarada

Me da um cigarro.
ANDRADE, Oswald de Andrade. Pronominais. In: ___. Pau Brasil (1925).
Disponivel em: <http://www.horizonte.unam.mx/brasil/oswald6.html>.
Acesso em: 08 abr. 2023.

QUESTAO 10

Nos versos “Dé-me um cigarro” e “Me da um cigarro”, os
diferentes usos da colocacao pronominal evidenciam uma
critica negativa

(A) aos desvios da norma padrao da linguagem.

(B) aos usos padronizados da linguagem.

(C) as variagdes da linguagem.

(D) a linguagem falada no dia a dia.

RASCUNHO

QUESTAO 07

No verso ‘Me da um cigarro” ha a ruptura com a regra
gramatical de colocagao pronominal, denominada

(A) énclise.
(B) mesoclise.
(C) proclise.

(D) antitese.

QUESTAO 08

O primeiro verso da segunda estrofe, “Mas o bom negro e o
bom branco’, inicia-se com uma conjungao

(A) aditiva.
(B) alternativa.
(C) conclusiva.

(D) adversativa.

QUESTAO o9

No verso “E do mulato sabido”, o emprego do adjetivo sabido
indica

(A) resignagao.
(B) subserviéncia.
(C) ironia.

(D) critica.

RASCUNHO
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QUESTAO 11

QUESTAO 14

Um funcionario tem seu horario de expediente das 08:00 as
17.00 horas, tendo direito a 1 hora para almogo. Em um certo
meés, iniciou pontualmente as 08:00, saiu para o almoco
todos os dias as 12:00, retornando as 12:45, e, em seguida,
trabalhou até 17:30 horas. As fracdes de hora, trabalhadas a
mais, sao contadas para um banco de horas extras. A cada
quatro dias dessa rotina de trabalho nesse més, quanto ele
contara para o banco de horas extras?

(A) Trés horas.
(B) Trés horas e meia.
(C) Quatro horas.

(D) Quatro horas e meia.

QUESTAO 12

A distancia entre dois numeros € dada pelo valor absoluto da

diferenca entre eles. Qual € a distancia entre os numeros

1 1
a= — e b= —7

1_1+1/z 1+1+1/3

Para ditar as letras de uma placa de um veiculo para outra
pessoa checar em um computador, & utilizado o alfabeto
fonético da aviacao, por exemplo, para indicar a letra “B" se
diz BRAVO. A seguir € apresentado o Alfabeto Fonético.

A-ALFA E-ECHO INDIA | M-MIKE Q- U- Y-
QUEBEC | UNIFORM | YANKEE
B-BRAVO | F- J- N-NOVEMBER | R-ROMEO | V-VIOLET | Z-ZULU
FOXTROT | JULIET
C- G-GOLF K-KILO | O-OSCAR S-SIERRA | W-
CHARLIE WHISKEY
D-DELTA | H-HOTEL | L-LIMA | P-PAPA T-TANGO | X-X-RAY

Qual € a moda no numero de letras nas palavras desse
Alfabeto Fonético?

QUESTAO 15

QUESTAO 13

No plano complexo de Argand-Gauss, dados z, =1+ 2i e
R =4 cm,qual € a area, em cm?, da intersecdo do conjunto
dos pontos z tais que |z — z4| < R e 0 conjunto dos z tais que
|z = zo| = 27

(C) 121

(D) 20 .

No plano cartesiano, pelo ponto A(1, 2) passam infinitas retas
de equacdes cartesianas y — 2 = m(x — 1). Apenas uma
reta r passa por A e pelo ponto B(2,1). Qual é o valor do
coeficiente m dessa reta r?

QUESTAO 16

RASCUNHO

Em um sistema de coordenadas cartesianas XOY, sabe-se
que a reta s € perpendicular a reta t. A reta t corta o eixo das
abcissas em x = 4, e o das ordenadas em y = -4. Nessas
condicdes, o cosseno do menor angulo B formado por s e o
eixo das ordenadas e

(A) cos(B) = N
(B) cos(B) = \%
(C) cos(B) = %
(D) cos(B) = %
RASCUNHO
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QUESTAO 17

RASCUNHO

Uma piramide tem seus vertices nos pontos OABC, em que
O € a origem (0,0,0), e 0 ponto A esta no eixo x, Bno eixo y, e
C no eixo z. Sabe-se que OA=4cm, OB=3cme OC=5cm.
Qual € o seu volume, em cm3?

(A) 30.

(B) 15.

Q) 12.

(D) 10.

QUESTAO 18

Trés planos tém suas equacodes dadas, respectivamente, por
2X+2y+27 = 6; 3X+*3y+3Z = 9 € 4x+4y+4z = 12. Qual € a intersecao
entre eles?

(A) Oplanox+y+z=3.

(B) A retacomum aos planosx=1ey=1.

(C) O unico ponto (1, 1, 1).

(D) Nenhum ponto.

QUESTAO 19

Dados do Banco Central mostram que a producao de
moedas de R$ 1 despencou 73%, com uma producdo de
apenas 270 mil unidades. Reflexo do avanco dos meios
eletronicos de pagamento. Mas o dinheiro vivo ainda faz falta
no comercio. Quantas dessas moedas deveriam ser
produzidas em 2023 para atingir a quantidade antes dessa
reducao?

(A) 100 000.
(B) 1000 000.
(C) 10 000 000.

(D) 100 000 000.

RASCUNHO
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QUESTAO 20

Leia o texto e analise o grafico a seguir.

O principal fator responsavel pelos altos custos e a baixa produtividade. Se conseguissemos chegar nos patamares
anteriores de produtividade de 85 t/ha, a cana custaria R$ 91,42/t. Isso devolveria a competitividade da matéria-
prima. Quem produzir na casa das 100 t/ha tera excelentes vantagens competitivas pois a cana ira custar R$ 81,97

por tonelada.

170 | 16148

Custo de produgdo (R$/t)

£

40 45 50 55 60 65 /0 75 80 85 90 95 100 105 110

Toneladas por hectare

Disponivel em: <http://www.canaonline.com.br/conteudo/a-influencia-da-produtividade-na-competitividade-da-cana-de-acucarhtml>. Acesso em: 15
abr. 2023.

Quantos reais por tonelada serao economizados por quem produzir 110 t/ha em comparagao com quem produzir 100 t/ha?
(A) (81,97 - 77.08)/t.
(B) (91,42 - 77,08)/1t.
(C) (99,78 - 81,97)/t.

(D) (99,78 - 01,42)/t.

RASCUNHO
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QUESTAO 21

QUESTAO 24

Leia o texto a seguir.

Contam que o Dr. Pedro Ludovico dizia: “Para os amigos,
favores; para os inimigos, a lei". E quando um “inimigo”
(que nao era do PSD) pedia um favor, ele dizia que iria
tomar uma providéncia. E tomava mesmo, pois era a
marca da cachacinha que ele gostava de beber. Tenho
uma garrafa da Providéncia, com que o Dr. Pedro me

presenteou, quando o entrevistei.

ORTENCIO, Bariani. Cachaca Goiana. Revista Goids Cultura. Ano 1, n. 5, 2001.

O texto apresenta qual tradicao da cultura politica goiana?
(A) Modernismo.

(B) Impessoalismo.

(C) Patrimonialismo.

(D) Autoritarismo.

Quais rios passam pelo municipio de Morrinhos?
(A) Cascavel e Araguaia.

(B) Piracanjuba e Meia Ponte.

(C) Tocantins e Paraguai.

(D) Paraiba e Purus.

QUESTAO 25

QUESTAO 22

Leia o texto a seguir.

Goias vivo, country, countrypira, sertanejo, carnavalesco,
nenhum rotulo € maior que sua dimensao historica,
permeada de heterogéneas faces de um mesmo rosto.
Qualquer rotulacao sera mera expressao de um pedaco
de seu todo, de suas mesclagens culturais, de suas
simbioses geradoras de talentos de sua gente. Goias tem
utero macunaimico, formagao geral entre o urbano e o

rural, Art deco, berrante sampliado em multiplos tons.
CHAUL, N. In: OLIVEIRA, E; Silva, A. (Org.). Goiania em mosaico: visdes sobre
a capital do cerrado. Goiania: Ed. PUC-GO, 2015.

Por qual motivo o texto apresenta dificuldade em rotular
Goiania?

(A) Pela diversidade cultural.
(B) Pela desorganizagao politica.
(C) Pelo movimento migratorio.

(D) Pelo atraso tecnoldgico.

O Parque Ecologico Jatoba Centenario possui importancia
econdmica pelo

(A) entrave na agricultura.
(B) comércio de madeira.
(C) turismo ambiental.

(D) baixo rendimento.

RASCUNHO

QUESTAO 23

Sao cultivos agricolas relevantes da regiao de Morrinhos:
(A) alface e mogno.

(B) pequi e caqui.

(C) cana-de-agucar e acai.

(D) soja e tomate.

Atualidades e Historia, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias e de Morrinhos_Médio
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QUESTAO 26

QUESTAO 30

De acordo com a Lei n°® 8.429/1992, € vedado ao servidor
publico

(A) tratar cuidadosamente os usuarios dos servigos
aperfeicoando o processo de comunicagao e contato
com o publico.

(B) zelar, no exercicio do direito de greve, pelas exigéncias
especificas da defesa da vida e da seguranca coletiva.

(C) manter-se atualizado com as instrugdes, as normas de
servico e a legislacao pertinentes ao 6rgao onde exerce
suas fungoes.

(D) deixar de utilizar os avangos técnicos e cientificos ao seu
alcance ou do seu conhecimento para atendimento do
seu mister.

De acordo com a Constituicao Federal de 1988, ¢ direito
social fundamental a proibicao de

(A) diferenca de salarios, de exercicio de fungdes e de
critério de admissao por motivo de sexo, idade, cor ou
estado civil.

(B) discriminagao, exceto a de salarios e de critérios de
admissao do trabalhador com deficiéncia.

(C) equalizagao entre trabalho manual, técnico e intelectual
ou entre os profissionais respectivos.

(D) trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores de
dezesseis anos e de qualquer trabalho a menores de
quatorze anos.

QUESTAO 27

RASCUNHO

De acordo com a Lei n° 11.257/2011, considera-se documento

(A) os dados que podem ser utilizados para transmissao de
conhecimento.

(B) a unidade de registro de informagodes, qualquer que seja
o formato.

(C) a ato submetido temporariamente a restricao de acesso
publico.

(D) a ato relacionado a pessoa natural identificada ou
identificavel.

QUESTAO 28

E principio fundamental das relagdes internacionais da
Republica Federativa do Brasil

(A) a autodeterminagao dos povos.
(B) a independéncia internacional.
(C) aintervencao nos Estados.

(D) a prevaléncia dos direitos fundamentais.

QUESTAO 29

E reconhecida a instituicdo do juri como direito fundamental,
nela assegurada

(A) a relatividade de defesa.
(B) o sigilo das fundamentacdes.
(C) a soberania dos veredictos.

(D) o julgamento dos crimes culposos.

Legislagao_Médio
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QUESTAO 31

Qual o procedimento correto para obter 50 mL de uma
solucao a 0,2 molL* a partir de uma solucao mae
concentrada de 1,0 mol.L*?

(A) Medir 10 mL de solucao mae em uma pipeta de 10 mL,
colocar o volume medido em um baldo volumeétrico de
50 mL e completar o volume com agua.

(B) Medir 10 mL de solucao mae em uma proveta de 50 mL
e completar o volume de 50 mL com agua.

(C) Medir 20 mL de solugao mae em uma pipeta de 20 mL
colocar o volume medido em um balao volumétrico de
50 mL e completar o volume com agua.

(D) Medir 20 mL de solugao mae em um becker de 50 mL e
completar o volume de 50 mL com agua.

De acordo com as caracteristicas dos anticoagulantes
apresentadas na tabela, os tubos 1, 2 e 3 devem ter quais
cores de tampa, respectivamente?

(A) Verde, cinza e amarela.

(B) Roxa, azul e cinza.

(C) Amarela, verde e roxa.

(D) Amarela, cinza e azul.

QUESTAO 34

QUESTAO 32

Os laboratorios de Analises Clinicas sao normalmente de
Nivel de Biosseguranga 2 (NB2), mas podem ter areas de
Nivel de Biosseguranca 3 (NB3), dependendo dos fatores de
avaliacdo de risco e das tecnicas utilizadas. A manipulacao
na area NB2 deve envolver microrganismos

(A) que sao de alta propagacao e de dificil tratamento.

(B) que infectam humanos, mas que tém disseminacao
moderada.

(C) que sao infecciosos e que comumente nao contaminam
humanos e animais saudaveis.

(D) que possuem potencial fatal, sdo de alto risco individual,
mas apresentam baixo risco para a comunidade.

Um eritrograma de um paciente indicou anisocitose com
macrocitose e hipocromia. Quais resultados estao relacionados
respectivamente a esses achados?

(A) % de RDW baixo, CHCM baixo e VCM baixo.

(B) % de RDW alto, CHCM alto e VCM alto.

(C) % de RDW alto, VCM alto e CHCM baixo.

(D) % de RDW baixo, VCM baixo e CHCM alto.

QUESTAO 35

QUESTAO 33

Analise a tabela a seguir, considerando as caracteristicas de
tubos para a coleta de sangue.

Tubo Caracteristicas Indicagoes
Com ativador de Utilizado para o
coagulacao e gel armazenamento por
1 separador inerte com tempo prolongado de
densidade de soro para testes
1.040/1.050. bioguimicos.

Utilizado para a analise
de agucar no sangue, de
tolerancia a agucares, de

anti-hemoglobina
alcalina, de teste de
hemolise pela sacarose e
para eletroforese de
hemoglobina.

O tratamento da
superficie interna do tubo
evita a ativagao de
plaquetas e estabelece
condi¢des ideais para 0s
testes de PT (tempo de
protrombina) e TTPA
(tempo de tromboplastina
parcial ativado.

O anticoagulante usado
€ uma mistura de

2 fluoreto de sodio e

EDTA em uma mistura
de solugao e po.

O anticoagulante € uma
solugao tampao estavel
de citrato de sodio a
3.2% (0,109 mol/D)
adicionada em volume
que mantém a relagao
de 1.9 entre o aditivo e o
sangue.

Apos a estimulacao antigénica, os linfocitos B se diferenciam
em plasmaocitos que secretam anticorpos, também chamados
de imunoglobulinas (Ig), um tipo especial de proteina. Sao
caracteristicas da IgG e da IgM, respectivamente:

(A) encontrada principalmente sob a forma pentameérica; sua
presenca no soro indica infeccao cronica ou memoria
imunologica.

(B) capaz de atravessar a placenta e produzir imunidade
passiva; sua detecgao no soro indica infecgao primaria ou
aguda.

(C) encontrada principalmente nas mucosas; € produzida
principalmente sob a forma dimérica.

(D) produzida em grandes quantidades nas infecgdes
parasitarias do tubo digestivo; € produzida em altos niveis
pelos pacientes alérgicos.

QUESTAO 36

O ensaio bioquimico que deve ser usado para monitoragao
do paciente diabético e nao para diagnostico, uma vez que,
por meio desse exame, pode-se verificar se o controle da
glicemia foi eficaz ou nao, em um periodo de 60 a 9o dias, € 0
(A) glicemia de jejum.

(B) teste oral de tolerancia a glicose.

(C) glicose pos-prandial.

(D) glicohemoglobina.

Técnico em Laboratorio_Médio
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QUESTAO 37

QUESTAO 40

A Reagdao em Cadeia da Polimerase (PCR) € realizada por
meio de ciclos de variagcao de temperatura, em que cada
ponto do ciclo ocorre uma reagao especifica. Na temperatura
de 50 a 58 °C e na de cerca de 72 °C ocorrem,
respectivamente:

(A) o0 anelamento dos primers e a polimeralizacao.

(B) a polimeralizacdo e o anelamento dos primers.

(C) a desnaturacao e o anelamento dos primers.

(D) a desnaturacao e a polimerizacao.

QUESTAO 38

Farmacos B-lactamicos, como a penicilina, sao eficazes no
periodo em que as células estao produzindo peptideoglicano,
ou seja, quando estao em divisao. Dessa forma, os B-lactamicos
atuam durante qual fase do ciclo de crescimento bacteriano?
(A) Lag.
(B) Log.

(C) Estacionaria.

(D) De morte.

QUESTAO 39

Um metodo parasitologico se baseia em diluir fezes em
agua, seguida de filtragem e repetidas centrifugacdes. Em
seguida o sobrenadante ¢ descartado e o sedimento e
ressuspenso com uma solucao de sulfato de zinco a 33%,
densidade de 1,18 g/ml e centrifugado. Por fim, os cistos e
0s ovos leves presentes na pelicula superficial sao recolhidos
e analisados em lamina com uma gota de Lugol. Essa
descricao define qual método parasitologico?

(A) Método de Ritchie.
(B) Método de Willis.
(C) Método de Lutz.

(D) Método de Faust.

A figura a seguir apresenta o visor de ajuste de trés pipetas
automaticas.

. P200 P1000 P5000
1 0 1
i 2 7 2
5 = 5

O volume de solucgao nas pipetas P200, P1000 e P5000 sao,
respectivamente:

(A) 12,5 uL; 75 uL; 125uL.
(B) 125 uL; 0,75 mL; 1,25 mL.
(C) 1,25 mL; 0,75 uL; 12,5 mL.

(D) 125 mL; 7,5 mL; 125 uL.

RASCUNHO

RASCUNHO
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